

公安部推出6项措施便利境外中国公民办理业务

据公安部网站消息,公安部自2月10日起,推出公安机关便利境外中国公民办理业务6项政策措施。

6项政策措施包括:境外中国公民因故无法回国(入境)办理驾驶证期满换证、审验、提交身体条件证明业务的,可以委托国(境)内人员凭身份证明、委托书向公安交管部门申请延期办理,本人不需要回国(入境);境外中国公民因故无法于2023年底前回国(入境),导致驾驶证逾期未换证、未审验的,可以在回国(入境)后6个月内补办手续,恢复驾驶资格;境外中国公民回国(入境)后持境外驾驶证办理换领中国驾驶证的,境外驾驶证有效期逾期未超过6个月的,可正常申请换领中国驾驶证;境外中国公民因新冠疫情未能及时办理身份证期满换证的,可以委托国内近亲属向其常住户口所在地派出所或者户政办证大厅代为提出换证申请;境外中国公民因新冠疫情未能及时办理身份证有效期满换证的,回国(入境)后可在全国任一户籍派出所就近办理身份证换领业务;境外中国公民如需获取本人出入境证件、出入境记录等信息,可登录国家移民管理局政务服务平台查询下载。

国内

国产大型水陆两栖飞机AG600M 进入型号取证试飞阶段



记者从中国航空工业集团有限公司获悉,近日,两架国产大型水陆两栖飞机“鲲龙”AG600M分别从珠海和宜昌成功转场至西安阎良,有序拉开了2023年科研试飞工作的序幕,推动AG600M正式进入型号合格取证试飞阶段。

2023年是AG600研制极为关键的一年。据悉,AG600研制全线将围绕“年中具备执行灭火任务能力,完成40%表明符合性试飞”目标,并行开展典型任务场景试飞、铁鸟试验、试验室验证试验和静力机研发试验、验证试验、适航验证试验、机载成品鉴定试验,推进各项适航取证工作。

AG600飞机是为满足我国应急救援体系和国家自然灾害防治体系建设需要研制的重大航空装备,是我国首次按照民用适航标准研制的大型特种飞机。

保护用户权益 整治App广告“乱跳转”有了新标准

“手机App开屏广告,‘摇一摇’就‘乱跳转’”……近期,在工信部指导下,中国信通院、电信终端产业协会联合多家行业重点企业制定并发布实施相关标准,以规范“乱跳转”问题,保护用户权益。

据悉,此次标准制定修订提出多方面参考指标要求。一是强化明示告知义务,应向用户清晰明示要执行或触发的交互动作及结果预期。二是细化参

数设置参值,“摇一摇”动作的设备加速度要设置不小于15米每平方秒、转动角度不小于35度、操作时间不少于3秒等一系列参考数值,确保App在走路、乘车等场景中,信息窗口不会出现误触发而跳转的情况。三是不得强迫下载、安装、打开App,不得使用欺骗诱导用户的图片、文字和链接进行页面跳转或使用第三方App。

国际

美警察10枪击毙双腿截肢男子 家人称“还能冷酷到什么程度”



近日,美国洛杉矶郊区警察开枪击毙了一名双腿截肢的持刀男子,再次激起了人们对于警察暴力执法的愤怒。

警方称,36岁的残疾非裔男子安东尼手持长刀在亨廷顿公园刺伤一人,造成受害者重伤。

据《纽约邮报》报道,警察到达时,安东尼为逃避逮捕从轮椅上跳下。警察向安东尼开了大约十枪,理由是“担心嫌疑人会向他们扔刀”。

安东尼的家人称,“安东尼只能用残肢奔跑,警察明知不会有生命危险,仍然向他开枪,还能冷酷到什么程度”。

美国拟对乌追加20亿美元军援 或首次援乌远程武器

据路透社报道,当地时间1月31日,两名知情的美国官员表示,美国正准备对乌克兰追加价值20亿美元的军事援助,预计将首次提供射程达150公里的远程武器及其他武器弹药。

据报道,这两名官员透露,本轮援助最快将于本周公布,包括提供“爱国者”导弹防御系统、远程武器及“标枪”反坦克导弹。自2022年2月以来,美国已向乌克兰提供价值逾272亿美元的安全援助。

每小时赚630万美元 埃克森美孚去年净利润创历史新高



美国能源巨头埃克森美孚公司1月31日发布的财报显示,2022年净利润为560亿美元。这一年度利润创下西方石油行业历史新高。路透社计算,这相当于埃克森美孚去年每小时净赚大约630万美元。

据悉,这一利润远超埃克森美孚2008年创下的452亿美元净利润纪录。当年油价达到每桶142美元,比去年均价高30%。路透社分析,埃克森美孚在新冠疫情期间采取措施降低成本,助推2022年业绩大增。

不过,埃克森美孚的亮眼业绩惹白官不满。白宫发表声明说,一些本应用于增产的资金“却进了高管和股东的腰包”。



试点恢复出境团队旅游业务

根据文化和旅游部发布的通知,自2月6日起,试点恢复全国旅行社及在线旅游企业经营中国公民赴有关国家出境团队旅游和“机票+酒店”业务。

边栏

商用波音747最后交付 “空中女王”正式谢幕



美国波音公司当地时间1月31日交付最后一架商用747系列飞机,标志着这一有“空中女王”之称的大型喷气式飞机迎来其商业飞行史重要一刻。此后数十年,它将逐渐淡出舞台。

747飞机配备4台发动机,在欧洲空中客车380型问世前一直是全球体型最大的客机,且从构想之初就做了货机的设计。与不少后来者相比,747飞机很不经济。波音787系列“梦想客机”、空客350等远程客机,比747飞机更省油。波音公司2020年宣布定于2022年停产747系列飞机。

美国疫情纾困金 大约54亿美元遭冒领



美国联邦监督机构“疫情防控问责委员会”1月30日发布一份报告,判断大约54亿美元的新冠纾困资金可能遭身份可疑人员冒领。共和党人主导的国会众议院监督与问责委员会定于2月1日就疫情纾困资金诈骗举行听证会。

据报道,疫情防控问责委员会梳理了超过3300万份贷款申请,发现69323个可疑的社会安全号码(SSN)。该号码类似于中国的居民身份证号码,按规定,须在申请贷款时提供。据美国全国广播公司新闻台报道,可疑社会安全号码既有并非由美国联邦政府发放的假号码,也有与姓名、出生日期信息不相符的号码,因而令人怀疑存在冒充身份诈骗。